

再出發(下)

蔣文玉 姊妹

距離術後已經一段時間了！遲遲未完成這篇見證文，其實就是一一直在整理身心，剛開始的復原期，可以說身心根本是停滯的，每一天因為身體的不適，心靈也跟著封閉，看見一些需要去理解處裡思考的東西，表現出視而不見；也不大願意再回想這段過程，心中隱約想回到那個未知的過去。

信心的道路，像是一座座的高峰，當奮力攀越一座山嶺，才發現前面尚有更高的峰嶺，跨越前得再次經過一個全新的谷底。像雅各與神摔跤；拿俄米稱自己由甜轉苦；約伯咒詛自己的生日…每一個在困難中跨越信心山谷的榜樣，都有著不同的經歷，一步步編織成如今我們所聽見、所看見的。讀別人的故事高潮迭起、精彩絕倫；自己的故事呢？真是步步驚心，不忍卒睹。

“逃避雖然可恥但有用”，但總得再次正視。時間回到信心不低下的那段前一個復原期，覺得這個癌症能用手術切除子宮和輸卵管作為停損點，心裡充滿了感恩。已經作好心裡預備要去迎戰，面對手術，除了擔心沾粘造成後遺症，麻醉插管的不適與風險，還有就是暗自覺得腹腔鏡需要從肚臍侵入打二氧化碳的微恐懼，可能源自於自小的觀念：肚臍是需要保護的，因此多了這層恐懼；其它部分倒是沒有過多的憂慮。

術前的夜晚，醫師來巡房，鼓勵我不要緊張，其實我除了吃瀉藥腹瀉不停外，心情倒還算平靜。當時醫生拋出一個問題：要不要連卵巢也一起拿掉？那時無法立刻同意，因為自己尚未完全更年期，不知道切除對生理的影響是否很大？另一方面也是因為沒有心理預備…醫師離開後與先生商議，想到：核磁共振影像中左邊卵巢有個水瘤，不如請醫師把左邊取掉，保留右邊，這樣處理也許比較好，之後也不必再擔心水瘤問題。有了這個想法後，小夜護理人員來巡房時就詢問該如何處理，但當時沒有溝通清楚，所以在病房沒有更改手術部位，以為到開刀房再提出即可。沒想到隔天進開刀房，為了更改的事除了簽名蓋手印，另外還被麻醉醫師阻擋進手術室多折騰了半個小時左右。當下我表示：如果不方便就不要更動，照原訂的切除內容這樣是否可以？心中覺得如果這是違反規定的乾脆放棄，也很愧疚造成困擾。另一方面覺得即使現在的我無法為自己盤算合宜，但我的主是全知全能的，祂會掌權在手術中。雖然在無法有所作為無奈的當下，心中依然充滿平安，當麻醉藥漸漸發揮作用時，完全的將自己交託與主。

清醒後，看著牆上的時鐘 13:33。心中驚愕為什麼原本預計兩個多小時的手術時間，竟然花了加倍的時間？這時，聽到護理人員耳語：兩邊都拿掉，要不要補簽？心中納悶術中發生何事？但心想醫師已離開，護理師應該也不會告訴我，所以就安安靜靜的躺著，因為術後止痛劑，漸漸昏沉的睡去。回到病房，女兒才告訴我，醫師術中才發現子宮內膜異位嚴重，腸子以及輸尿管和背部都沾粘，還有兩個卵巢也是巧克力囊腫嚴重，所以連卵巢也一併切除。並且曾在術中向家屬提起，若是腹腔鏡無法順利完成，要再用傳統手術處理，她盡力試試，還好後來雖然花了加倍的時間，還是順利用腹腔鏡手術完成。

聽了之後，心中百感交集，一方面覺得自己真是病入膏肓，癌症外又加上嚴重子宮內膜異位，增加手術的困難，還好能順利完成。好不容易決定要拿掉一顆有水瘤的卵巢，因此變更切除部位，現在卻因巧克力囊腫嚴重得兩邊全部切除，所以無論是我或醫護麻醉人員都得接受完全沒得商量。感謝神，癌症能在此時被診斷出來，必須進一步手術，而能發現並處理嚴重的子宮內膜異位沾粘，因而使輸尿管與大小腸能得到舒緩。另外術前所擔心的沾粘……原來腹腔內早已沾粘嚴重，若不是有此次手術機會，還無法發現或處理沾粘問題呢！

術後至今，很感謝主內肢體時常的愛心餵食與食材供應，身體漸漸復原。心境上也因著兄姊的關心代禱從剛開始的昏沈麻木，到如今靈裡漸漸甦醒。精神好的時候，靠著聽詩歌、解經、講道，一步步把眼光從自身轉到神身上。體會每一個試煉，都有一個特別的恩典，真正的喜樂是來自上帝的同在，與在真理中找尋生命的出路。

以賽亞書 55 章 8-9 節「耶和華說：我的意念非同你們的意念；我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念。」再出發，一路仍需全知全能神的憐憫、指引與保全。